



## 那一刻，我长大了

古城路小学小记者 郭浩然

老家做饭都是用土灶，需要添柴才能做好饭，所以妈妈每次回家总是帮姥姥添柴做饭。

春节假期家里客人多，看着姥姥和妈妈在厨房忙碌着，我主动和妈妈说明：“妈妈，我来帮你添柴做饭吧，以前看过你怎么弄的，都看会了，就让我来吧！”

可是妈妈却说：“你这么小，怎么行呢？”但妈妈最终还是说不过我，让我做了。

添完柴，我热得满头大汗。妈妈做好饭，看到我满头大汗，吃惊地问我：“添个柴，你怎么这么热？”我自豪地说：“刚才我添了很多次柴，所以我才那么热！”

妈妈又想起来要洗衣服，刚想走，我就把她按到板凳上，说：“妈妈，你已经很

累了，让我来吧！”

我拿着衣服往洗衣机里一塞，倒点洗衣粉，关上门，按好按钮，我就走开了。

我到妈妈面前说：“妈妈，我厉害吧！我会洗衣服了。”妈妈说：“浩然长大了，懂事了，竟然会做家务了，给你点个赞！”我开心得一蹦三尺高。

妈妈又对我说：“儿子，能帮我拿一下手机吗？”我非常地累，但是我心里一想，妈妈平时这么累，那我今天就帮到底吧！妈妈拿到手机后，对我说：“谢谢你，儿子！今天帮妈妈干这么多活！”我对妈妈说：“不用谢！”那一刻，我又开心又自豪。我长大了！

指导老师：张亚辉

## 家乡淮北

古城路小学小记者 胡诗涵

我的家乡在淮北，这里历史悠久，风景优美，物产丰富。

俗话说，淮河以北，就是淮北。那么淮北的名字是怎么来的呢？相传公元前21世纪，商王朝的创立者商汤的十一世祖相土向东部开拓疆土，建城于相山南麓，相山、相城由此得名。

说起咱们家乡的风景，真是美不胜收！我们的相山公园可是国家级4A风景区，属城市型森林公园。春天，这里春意盎然，莺歌燕舞，鸟语花香，草长莺飞，春光明媚，一切欣欣向荣；夏天，这里是个避暑的好地方，绿树成荫，偶尔吹来一丝凉风，惬意极了；秋天，景观大道上树

叶纷纷飘落，如美丽的仙子一般摆动着优美的身姿，满山的树木五彩斑斓，犹如一幅美丽的油画；冬天，白雪皑皑，松柏依旧挺立着，为大地增添了一点儿绿色生机。

淮北的特产也不少呢！你瞧，那黄里村翠香的梨、酸甜的杏，可好吃了！塔山上的石榴，个个让我们垂涎欲滴。还有淮溪的临涣棒棒茶也可以去尝尝。闻名远扬的口子酒，那可是出产于我的家乡——淮北哟！

这就是我的家乡淮北，欢迎你们来游玩！

指导老师：张雪英

## 飞雪

古城路小学小记者 汪俊泽

今天真是一个特别开心的日子，因为淮北大雪啦！

这是我出生以来，第一次看到这么大的雪。雪花一大片一大片纷纷扬扬地从天空飘落下来，给大地披上一层厚厚的银装。

早上，我迫不及待地穿上衣服，戴上手套，跑出家，奔向雪白的童话世界！

外面白茫茫一片，树上、屋顶上、车上、马路上，都盖着厚厚的积雪，像穿上节日的盛装！雪花轻轻地飘落在我的脸上，凉凉的，冰冰的。我伸出手，接住一片雪花，仔细观察它的形状，发现它是六边形

的，像一朵小小的白色花瓣。

飞舞的雪花像蝴蝶一样翩翩起舞，像柳絮一样轻轻飘落，像精灵一样在空中嬉戏玩耍。它们落在房顶上，房顶变成了白色的城堡！落在树枝上，树枝变成了白色的珊瑚！落在田野里，田野变成了白色的银毯。真是美丽极了。

我赶紧去找小伙伴，和他们一起打雪仗、堆雪人、滑雪，玩得不亦乐乎。下雪的日子虽然寒冷，但是却给我们带来了无限的快乐。我喜欢那洁白美丽的雪花，更喜欢下雪天那无忧无虑的快乐时光！

指导老师：张雪英

## 雪

古城路小学小记者 刘熙雯

“瑞雪兆丰年！”想必这句话大家都听过。雪姑娘跨了一个新年，仍恋恋不舍，不愿离去……

大雪是热烈的。灰蒙蒙的天空，风呼呼地吹，如同咆哮的雄狮；高洁的大雪漫天飞舞，却轻柔又热烈，像鹅毛，若白花，似柳絮，如轻烟，纷纷扬扬飘洒在大地上。树木、房屋都被披上了白色的外衣，好一个“山舞银蛇，原驰蜡象”！万里雪飘的相拥下，千里冰封如临大地，北国风光令人陶醉！

小雪是优雅的。一片片小雪花鹅毛

一样的轻盈，茉莉花一样洁白，飘飘洒洒，从天而降，就像那天宫仙女下凡，纯洁而优雅……小雪停了一会，不过没5分钟，雪花又迫不及待地从天上跳了下来，有的在树上，有的在房子上，还有的在车上，更多的落在大地上，世界一片雪白……

“白似糖和盐，不甜又不咸，春夏秋没有，冬天才能见。”这是同学们口中念念有词的谜语，谜底自然是雪。鹅毛和纸片，我觉得形容得都不确切，雪就是雪，纯净而洁白，热烈又优雅，无法形容。

指导老师：刘莉

## 湖畔即景

古城路小学小记者 欧阳艾可

微风轻袭柳叶，叶中传出阵阵“沙沙”的声音和几声微弱的虫鸣。微风拂过，不远处的湖中央荡开的涟漪中，飘落了几片灰绿色的叶片，一切都显得格外悠静。

旁边，幽绿的湖面上十分平静，太阳将水面照得波光粼粼，湖显得格外耀眼。几个孩童坐在一块大石上，灿烂的斜阳照得他们的脸红通通的，他们也在欣赏这美丽的湖。

走近些，斜阳的余晖和几只比翼而飞的大雁点缀着橘红色的火烧云。习习微风朝湖中袭去，湖面荡起层层涟漪。几株柳条不堪重负，朝湖飘去，却被又一轮的风卷走，飘向了远处。

夜幕降临，点点繁星衬着那明亮的月。漆黑漆黑的暗夜，皎洁的月光从一片一片的云层中洒落下来，映在那平静的湖面上，别有一番韵味。真不愧说，湖是天的写照。抬眼望去，那繁星又蒙上漆黑的棉被了，明亮的月成了主角，这不禁让我想到“月朗星稀”。

这幽美的湖畔就像一面明镜，映出碧海青天，映出海阔天高的世界。

指导老师：李芳

## 黄山日出

古城路小学小记者 李沐瑶

那次，爸爸妈妈带我去黄山观看了一次日出。

我们一路前进爬上山顶，我充满了期待。深蓝的夜空中点着几颗明亮的星，闪着银灰银灰的光点，一会儿东方便泛起了鱼肚白，远处的云朵泛起了一片红晕，空中的残星也被微光所吞没。

接着，太阳探出了头，放出更明亮一点的光彩。此时的大地犹如被薄纱所笼罩，四下里一片朦胧。不远处，传来几声悦耳的鸟鸣声。

不久，太阳露出了大半边脸，染红了天空，为万物镀上了一层金色。大地苏醒了，此时，黄山里的阵阵晨风拂过，树叶反射出的点点金光随风摇摆，闪烁着迷人的光辉；林中也有了小动物们的身影。

渐渐地，太阳好像背着重担似的，缓缓地，一步一步吃力地向上升着。一刹那间，太阳终于从地平线跃起，冲破了云霞，射出强烈的光芒，照耀着大地；天空也由浅红变成了浅蓝色。黄山翠绿的山谷中流淌着金色的小溪，在阳光下像一条发亮的丝带，让人感到生机勃勃。

我被这里的景色所感染，黄山这如此迷人的日出景色令我流连忘返！

指导老师：张爱华

## 扫旧年迎新年

古城路小学小记者 孔博衍

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”在阵阵爆竹声中迎来新的一年，到处充满新年带来的年味。今年的春节真是过得轰轰烈烈。

今天，我起了一个大早，因为我们全家要在晚上六点前把家里打扫干净。我问妈妈为什么要在春节打扫卫生，妈妈说：“因为要把旧年的不好扫走，迎接新的一年。”听完妈妈的话，我连连点头，新年就是要欣欣向荣。

说干就干，我拿着拖把提着水桶就拖起地来。我左拖拖，右拖拖，一会工夫就累得腰酸背痛的。做家务真辛苦啊！让我放下吧，我一会用拖把写个龙字，一会儿拉着拖把跳一曲华尔兹。正在我玩得不亦乐乎的时候，向后一看，有一些脚印，这是谁的脏脚印呢？我把脚伸过去对比对比，原来是自己的呀！瞧我糊涂的，这样也不能迎新年啊！这时，我看见了抹布，想到了一个好方法，把抹布套在鞋上，嘻嘻！可真是好办法，我不一会就把地拖得干干净净。“大功告成！”我再看看爸爸妈妈、姐姐，哇！他们把卧室、厨房和洗手间全部都打扫干净了，成果显著！最后，我把写的对联贴在大门上。看到自己写的喜气洋洋的字，我感到非常高兴和自豪！

卫生打扫好了，该准备年夜饭了。我看了看表，已经是下午四点半了，妈妈催促着我们要抓紧时间。今年的年夜饭一共要做15道菜，因为家里的亲戚朋友要来我们家过节，所以要多做一些美食。我们全家总动员，一个小时后，大家终于把年夜饭做好了。哇！好丰盛啊！叮咚，家里的门铃响了起来，是亲戚们来了！我连忙打开门迎接，大家高兴地走进来，围坐在一起举杯庆祝道：“新年快乐！”美餐一顿后，大家又坐在电视旁津津有味地看起了春节联欢晚会……

扫旧年，年夜饭，看春晚，这就是我们家过年的“味道”！

指导老师：张雪英

## 快乐除夕

古城路小学小记者 王梓行

新年在人们的期盼中悄然而至，空气里似乎也弥漫着过年的气息。一大早，爷爷在门口贴上了一副春联，奶奶给门口的那棵桃树上挂了一只只红红的小灯笼，就像桃树上结满无数个新鲜可口的桃子。

傍晚，奶奶做了一桌丰盛美味的年夜饭，有饺子、蘑菇炒鸡肉、红烧排骨、白灼虾、乌冬面等等。合家团聚，围坐在桌子旁，个个笑颜开。最让我开心的是又能听到哥哥谈起他大学校园里的趣闻，听姐姐说起她的高中生活，令我既羡慕又向往。

晚上，村里成了鞭炮的乐园，烟花的世界。天空都被烟花点亮了，有的像满天的星星，有的像彩色菊花，有的像从天而降的流星，还有的像孔雀开屏，把天空打扮得五彩缤纷、美丽无比。烟花时断时续，就像无颜六色的雷电。我放了两个叫“金玉满堂”的小烟花，持续了六分钟，好像在祝福大家新的一年里六六大顺。

除夕的夜晚，当和烟花告别的时候，我们又长了一岁。

指导老师：张雪英

